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Довідка

про стан та подальше удосконалення національно-патріотичного виховання дітей, учнівської та студентської молоді
 в навчальних закладах Київської області
З метою реалізації Концепції національно-патріотичного виховання молоді, затвердженою наказом Міністерства України у справах сім’ї, молоді та спорту, Міністерства освіти і науки України від 27.09.2009                                № 3754/981/538/49 у системі освіти Київської області створено цілісну систему національно-патріотичного виховання. 
Нинішня політична ситуація в країні вимагає від педагогів, батьків, громадськості особливого ставлення до питання національно-патріотичного виховання молоді. На вимогу часу наказом Міністерства освіти і науки України від 27.10.2014 № 1232 затверджено план заходів щодо посилення національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді. На виконання вищезазначеного наказу у плани виховної роботи навчальних закладів області вносяться зміни та доповнення з урахуванням сучасних вимог.  
Останніми роками успішно відроджується українська козацька педагогіка як найвищий вияв народної педагогіки. Навчальні заклади області напрацювали позитивний досвід роботи запровадження основ козацької педагогіки у навчально-виховний процес. З метою активізації діяльності осередків сучасного козацтва та забезпечення їх співпраці з навчальними закладами у питанні патріотичного виховання головою Київської обласної державної адміністрації видано розпорядження від 09.10.2014 № 333 «Про склад обласної ради Українського козацтва при Київській обласній державній адміністрації».

В освітній системі Київської області сформовано ефективну систему роботи з національно-патріотичного виховання дітей, учнівської та студентської молоді. Зокрема,  в усіх навчальних закладах оформлено стенди з національною символікою, на офіційних веб-сайтах створено рубрики «Патріотичне виховання юного покоління», «Ми діти твої, Україно!», «Київщина – мій рідний край!», в яких висвітлюється інформація про перебіг проведених заходів та система роботи з означеного питання.
У всіх навчальних закладах Київської області заняття щоденно розпочинаються з підняття Державного Прапора України та виконання Державного Гімну України, систематично проводяться заходи (тематичні екскурсії, вечори, наукові конференції, цикли історичних читань тощо)                  з вивчення історії та культури України, організовано функціонування постійно діючих виставок фото- та архівних документів, що ілюструють становлення та розвиток української державності.
Педагогами області розроблено та впроваджуються:
авторські програми виховної роботи: «Від «А» до «Я» бути патріотом», «Твої успіхи – успіхи держави», «Ти – Людина», «Зростаймо справжніми людьми», «Я – старшокласник» тощо;

курси за вибором і факультативи: «Київщинознавство», «Вчимося бути громадянами», «Визначні особистості України середини XVI–XVIII століть», «Пізнаємо Україну», «Рідний край», «Історія держави і права України», «Людина і світ», «Людина і суспільство».
З метою підготовки вчителів до організації роботи з національно-патріотичного виховання, Київським обласним інститутом післядипломної освіти педагогічних кадрів розроблено 10 програм проблемно-тематичних, пролонгованих курсів підвищення кваліфікації педагогічних працівників з питань патріотичного виховання, зокрема: «Розвиток системи національно-патріотичного виховання учнів у загальноосвітньому навчальному закладі», «Формування демократичних цінностей особистості у процесі викладання суспільствознавчих предметів», «Шкільний музей як центр національно-патріотичного виховання», «Особливості викладання курсу Київщинознавство», «Організація та розбудова громадсько-активної школи як осередку розвитку громади», «Упровадження технологій інтерактивного навчання на заняттях курсів «Ми – громадяни України», «Практичне право», тощо.


До програм освітньої діяльності курсів підвищення кваліфікації педагогічних працівників (з усіх напрямів) включено понад 30 спецкурсів та навчальних занять. Найактуальнішими з них є: «Актуалізація цінностей української національної культури як пріоритетна виховна система», «Використання духовно-творчого потенціалу української традиційної культури у навчально-виховному процесі», «Формування творчої особистості в процесі краєзнавчої та екскурсійної діяльності», «Українознавство як основа національної системи освіти» тощо.

Науково-методичною радою інституту схвалено понад 30 навчальних програм патріотичного спрямування для використання у навчальних закладах області (військово-патріотичного клубу «Лицарська звитяга», гуртків «Етновалеологія», «Український музичний фольклор», «Юні музеєзнавці», «Світ української народної іграшки», «Українська національна кухня» тощо).

На обласній педагогічній виставці «Освіта Київщини» представлено 63 матеріали з питань формування почуття патріотизму у дітей та учнівської молоді, зокрема: «Виховання духовності ліцеїстів на основі вивчення традицій та звичаїв українського народу» (методична розробка, автор Мірошніченко О. К., вихователь Фастівського ліцею-інтернату, вчитель-методист), «Виховання громадянської позиції при вивченні літератури рідного краю» (методична розробка, автор Антохова К. М., вчитель української мови і літератури Баришівського навчально-виховного комплексу «Гімназія – загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів»), «Люби і знай свій рідний край» (адаптована програма для дітей дошкільного віку, укладачі: Полонська Т. О., вихователь-методист Таращанського ДНЗ (ясла-садок) № 5; Гарбар Л. А., вихователь Таращанського ДНЗ (ясла-садок) № 5), «Виховання любові до рідного краю у дітей дошкільного віку» (матеріали досвіду, автор Парфеса С. Г., вихователь Степківського НВК «ЗОШ І-ІІ ступенів ДНЗ» Таращанського району), «Виховуємо патріотів» (методична розробка, укладач Осадчий В. П., викладач предмета «Захист Вітчизни» Лісниківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені М. Грушевського Києво-Святошинської райдержадміністрації) та інші.
Успішній реалізації завдань щодо виховання у дітей духовних і моральних цінностей сприяють позашкільні навчальні заклади, що є  осередками національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді в позаурочний час. Слід зазначити, що протягом останніх трьох років в області спостерігається стабільна тенденція щодо функціонування гуртків патріотичного спрямування у позашкільних навчальних закладів. Зокрема, у  2011/2012 навчальному році функціонувало 45 груп, в яких навчалося  711 дітей,  у 2012/2013 н.р. – 46 груп та 757 вихованців, 2013/2014 – 47 груп та 766 дітей. (Слайд – порівняльний аналіз функціонування гуртків патріотичного напряму).
У 2014/2015 н. р. в Київській області на базі позашкільних навчальних закладів функціонує 71 гурток, клуб, об’єднання патріотичного напряму, в яких навчається 1114 дітей. Серед них – гуртки «Козацька школа», «Джура», що успішно функціонують на базі позашкільних навчальних закладів Баришівського, Бориспільського, Броварського, Згурівського, Макарівського, Сквирського, Фастівського, Яготинського районів, міст Біла Церква, Бориспіль. На базі Центру творчості дітей та юнацтва «Соняшник» м. Біла Церква вже близько 10 років працює патріотичний клуб «Лицарська звитяга», в основі діяльності якого є виховання дітей на прикладі козацько-лицарських цінностей з глибоко усвідомленим патріотичним ставлення до своєї держави. Слід також зазначити, що в основу діяльності військово-патріотичних клубів «Ратоборець» Бориспільського районного будинку дитячої та юнацької творчості, «Прикордонник» Броварського районного будинку дитячої та юнацької творчості, «Хортинг» Будинку дитячої та юнацької творчості м. Бровари, історико-краєзнавчого клубу «Легіон» Вишгородського районного центру художньої творчості дітей, юнацтва та молоді «Дивосвіт» покладено концепцію триєдиної мети виховання: розвиток інтелекту, фізичний гарт і патріотичне виховання.

Крім того, у позашкільних навчальних закладах є ряд гуртків, клубів, метою яких є дослідження подій Великої Вітчизняної війни. Серед них, у Згурівському районному будинку дитячої та юнацької творчості – клуби «Пам’ять» та «Юні шукачі», у Бориспільському, Кагарлицькому та Іванківському районних центрах (будинках) дитячої та юнацької творчості та Ірпінському центрі дитячої та юнацької творчості успішно функціонують гуртки «Патріот». (Таблиця про гуртки патріотичного напряму у ПНЗ).
Важливими формами роботи з учнями на козацько-лицарських традиціях є дитячий та молодіжний туризм, козацьке краєзнавство, дитячо-юнацька військово-патріотична гра «Сокіл» («Джура»). Ефективну систему роботи з цього напряму створено у позашкільних навчальних закладах Баришівського, Макарівського, Сквирського, Яготинського районів та                  м. Бориспіль. Традиційним стало проведення щорічно у травні у місті Борисполі біля озеро Комсомольське міського етапу дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). Учасники гри мають змогу брати участь у різноманітних змаганнях та конкурсах: «Візитка рою», вікторині з історії України, змаганнях на туристській смузі перешкод, стрільбі з пневматичної зброї, надання першої медичної допомоги «Рятівник»  та інші, які відповідають Положенню Всеукраїнського фіналу гри. Кращі команди  області представляють Київщину на всеукраїнському етапі гри. У липні цього року рій «Броварська Січ», до складу якого входили учні навчальних закладів міста Бровари, взяли участь у Всеукраїнській дитячо-юнацькій військово-патріотичній грі «Сокіл» («Джура»). Команда Київщини у конкурсі «Рятівник» посіла ІІ місце, в інтелектуальній грі «Відун» – ІІІ місце, Безвиненко Богдан виборов ІІ місце у змаганнях зі стрільби.

З метою подальшого успішного впровадження гри у навчально-виховний процес закладів освіти Міністерством освіти і науки України видано наказ від 03.10.2014 № 1085 «Про проведення у 2014/2015 навчальному році Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). На виконання вищезазначеного наказу департаментом освіти і науки затверджено план заходів щодо проведення у навчальних закладах області Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), яким передбачено щорічне проведення районних, міських та обласного етапів гри, також заплановано проведення щорічної історико-краєзнавчої експедиції «Київщина козацька».
Успішній реалізації завдань щодо виховання у дітей духовних і патріотичних цінностей сприяє створена система роботи  загальноосвітніх навчальних закладів області. Осередками національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді є Плесецька ЗОШ І-ІІІ ступенів Васильківського району, Лісниківська ЗОШ І-ІІІ ступенів Києво-Святошинського району, Новосілківська ЗОШ І-ІІІ ступенів Макарівського району, Трипільська ЗОШ І-ІІІ ступенів Обухівського району, Шамраївський НВК Сквирського району, Білоцерківська ЗОШ І-ІІІ ступенів №5, Ірпінська СЗОШ І-ІІІ ступенів художнього профілю №1 ім. А. С. Макаренка, в яких склалася ефективна система роботи з виховання у дітей справжнього патріотизму, небайдужого ставлення до свого міста, села, селища, вулиці, будинку, почуття справжнього господаря і творця.
Однією з нових форм  патріотичного виховання є система  козацько-лицарського виховання, система ідей, звичаїв, традицій, моральних заповідей, звичаїв, інших засобів впливу на дітей та молодь з метою виховання палких патріотів, стійких громадян України з глибокою національною свідомістю, державотворчими прагненнями та уміннями. Заслуговує на увагу досвід роботи з козацько-лицарського виховання учнів та студентської молоді міста Ірпеня. Зокрема, створені й активно діють первинні осередки юного козацтва в Ірпінській СЗОШ І-ІІІ ступенів художнього профілю №1 ім. А. С. Макаренка – козацькі курені                              ім. Пилипа Орлика та Івана Богуна, в Ірпінській ЗОШ І-ІІІ ступенів №3 – козацькі курені ім. Петра Конашевича-Сагайдачного, в Ірпінському економічному коледжі – козацькі курені ім. Семена Палія. 
Заслуговує на увагу інноваційний досвід роботи управління освіти і науки Білоцерківської міської ради щодо пошуку нових форм освіти і патріотичного виховання підростаючого покоління. Так, рішенням сесії Білоцерківської міської ради від 21.08.2014 № 1258-61-VІ створено навчально-виховне об’єднання «Звитяга», метою якого є  підготовка учнів до захисту Вітчизни, професійна орієнтація старшокласників щодо служби у Збройних Силах України та інших військових формуваннях, виховання громадянина України на яскравих прикладах героїчного минулого країни, формування в учнів почуття патріотизму, власної гідності, дисципліни.
Структурою цього навчального закладу передбачено функціонування двох підрозділів – загальнооосвітня школа І-ІІІ ступенів та центр військово-патріотичного виховання та допризовної підготовки «Звитяга». Мережа гуртків військово-патріотичного напряму у закладі формується  у межах годин гурткової роботи, переданих загальноосвітніми навчальними закладами міста, за запитами старшокласників та їх батьків.  
Штатним розписом центру військово-патріотичного виховання та допризовної підготовки «Звитяга» передбачено 6 ставок керівників гуртків та навчання 240 вихованців. Станом на 01.11.2014 у центрі позашкільну освіту здобувають 135 вихованців, які займаються у гуртках «Панкратіон» з елементами рукопашного бою, «Влучний стрілець», «Юний зв’язківець», «Медична психологія», «Юний медик», «Пізнай себе», «Військова топографія».


З метою подальшої активізації патріотичного виховання дітей та учнівської молоді департаментом освіти і науки розроблено освітньо-виховний проект з патріотичного та громадянського виховання «Моя країна – Україна, Київщина – серце України». Провідною ідеєю проекту є творчий пошук ефективних форм освітньо-виховної роботи навчальних закладів області щодо відродження національних традицій, української культури, звичаїв народу, формування в дітей та молоді патріотизму і національної гідності. Проект затверджено науково-методичною радою Київського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних кадрів (протокол засідання № 4 від 29.05.2014) та рекомендовано для впровадження у виховну роботу навчальних закладів області. Термін реалізації проекту – 2014-2018 роки.  

У рамках реалізації зазначеного проекту  проводиться низка обласних заходів, що сприяють вихованню любові до рідної землі.

Традиційним є обласний етап Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості «Об’єднаймося ж, брати мої!» у номінаціях «Образотворче мистецтво», «Декоративно-вжиткове мистецтво», «Література», «Історія». Цього року захід був присвячений 200-річчю від дня народження Т. Г. Шевченка, Дню Соборності України та 95-ій річниці проголошення Акта злуки Української Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки.
Щорічно проводяться І-ІІІ тури Всеукраїнського фізкультурно-патріотичного фестивалю школярів України «Козацький гарт», в якому беруть участь близько 3 тисяч школярів з усіх регіонів Київщини.  Учасниками зазначеного заходу є учні загальноосвітніх навчальних закладів 5-10 класів. Учні змагаються у традиційних для українського козацтва дисциплінах:«човниковий» біг, стрибок у довжину з місця, стрибки через скакалку, перетягування канату, естафета та конкурс знавців історії українського козацтва «Тільки тим історія належить, хто за неї бореться й живе…».

Вихованню патріотичних почуттів учнівської молоді сприяє й участь у  всеукраїнських та міжнародних конкурсах: Всеукраїнському конкурсі шкільних літературних творів та творів образотворчого ми​​стецтва з теми «Безсмертний подвиг українського народу»; Всеукраїнському конкурсі уч​нів​сь​кої творчості, присвяченому Шевченківським дням; Всеукраїнському конкурсі учнівської твор​чос​ті, при​свяченому 23-ій річниці незалежності України, Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яци​​ка; Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Та​ра​са Шевченка, Всеукраїнському конкурсі з квітникарства та ландшафтного дизайну «Квітуча Україна» та у багатьох інших. Упродовж 12 років учасниками кон​кур​сів стали понад 10 тисяч учнів та вихованців закладів освіти Київщини.
Вихованці позашкільних та учні загальноосвітніх навчальних закладів області щорічно беруть участь у Всеукраїнському конкурсі мультимедійних проектів «Врятувати від забуття». Головною темою досліджень учнівської молоді є переважно події Великої Вітчизняної війни. 

Щороку у вересні в місті Славутичі Київської області проходить Міжнародний фестиваль дитячої демократії, телебачення, преси та творчості «Золота осінь Славутича». У фестивалі беруть участь близько 1000 дітей із різних регіонів України та близького зарубіжжя. Зокрема, у цьогорічному ХХІ фестивалі, який відбувся 26-29 вересня, взяли участь 37 команд із різних регіонів України та делегації Польщі й Білорусі. Головною метою фестивалю є залучення молоді до соціальної активності у суспільному, культурному та економічному житті, розкриття за допомогою ЗМІ особливостей життєдіяльності молоді в сучасних умовах; поглиблення   творчих і дружніх контактів між дітьми різних країн, патріотичне виховання дітей та учнівської молоді.


 Важливим чинником національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді є система роботи зі збереження народних звичаїв та обрядів українського народу. Цьому сприяє традиційний обласний фольклорно-етнографічний фестиваль «Дитинства пісня Великодня». У заходах фестивалю щороку беруть участь більше 2000 дітей та дорослих.

 У рамках фестивалю «Дитинства пісня Великодня» проводиться фольклорний фестиваль-конкурс «З народного джерела». Кількість учасників фестивалю кожного разу зростає. Активними учасниками цього заходу є більше 20 фольклорних колективів навчальних закладів області. Фестиваль засвідчує, що фольклорне мистецтво – це невичерпний потенціал у вихованні учнівської молоді засобами національної культури з урахуванням особливостей співацько-виконавських традицій, національного вбрання, інструментарію та народної хореографії, характерних для Київського регіону.

У цьому році Україна відзначила 70-річчя вигнання німецьких окупантів. Цій даті приурочено проведення туристської естафети пам’яті, метою якої є формування у дітей патріотичних почуттів, вшанування пам’яті воїнів, які захищали та звільняли Україну в роки Великої Вітчизняної війни 1941-1944 рр., розвиток дитячо-юнацького туризму і краєзнавства, формування банку даних про пам’ятники Великої Вітчизняної війни на території Київщини. Юні туристи – учасники естафети, здійснили пішохідні, водні, велосипедні туристські походи територією області. Під час проведення походів учасники проводили зустрічі з ветеранами та дітьми війни, сім’ями загиблих та померлих учасників війни, записували їхні спогади, надавали їм необхідну та посильну допомогу, виявляли, упорядковували та фотографували братські могили, пам’ятники, пам’ятні знаки тощо. Стартувала естафета пам’яті у м. Буча 2 червня 2014 року, фінал активної частини естафети відбувся у вересні у с. Нові Петрівці Вишгородського району на території Державного музею-заповідника «Битва за Київ у 1943 році». Заходи, проведені у рамках естафети, висвітлювалися на освітніх сайтах, у періодичній пресі.
З метою вивчення історії та культури Київщини у вищих та професійно-технічних навчальних закладах проводяться наукові конференції, цикли історичних читань, тематичні заходи. Так, у травні поточного року працівниками Музею українського костюму та вишивки (смт. Немішаєве) була проведена науково-пошукова студентська конференція «Мій край в історичних та культурних розвідках» із залученням студентів Немішаєвського агротехнічного, Ірпінського економічного та Київського фінансово-економічного коледжу.

Важливим фактором патріотичного виховання дітей та учнівської молоді є шкільні музеї, яких всього в області налічується 268. Найбільш поширеними в області є музеї краєзнавчого профілю, яких налічується 96, музеї широко-історичного профілю – 57 та етнографічного профілю – 49. Успішно функціонують музеї історії освіти – 39 та військово-історичні – 26 музеїв відповідно. Наступного року департаментом освіти і науки передбачено проведення обласного огляду музеїв історичного профілю навчальних закладів, що висвітлюють події ІІ Світової війни з метою активізації діяльності музеїв закладів освіти, підвищення їх ролі, як осередків освіти і патріотичного виховання підростаючого покоління та студентської молоді.

2014 рік оголошено Роком Тараса Григоровича Шевченка з нагоди 200-річчя від дня народження генія українського народу. З метою достойного вшанування пам’яті великого Кобзаря навчальними закладами області здійснювалася цілеспрямована робота з означеного питання.  
Педагогічними працівниками позашкільних закладів розроблено екскурсійні маршрути до місць, пов’язаних із життєвим та творчим шляхом поета. Протягом 2013/2014 навчального року більше 3000 учнів та вихованців навчальних здійснили екскурсії до Національного Музею Тараса Шевченка у м. Канів. Серед заходів – районні та міські конференції, виставки малюнків та декоративно-вжиткового мистецтва, шевченківські читання. На базі Баришівського районного центру позашкільної роботи «Мрія» та Білоцерківського краєзнавчого музею 25-28 березня відбулася підсумкова обласна конференція юних краєзнавців «Київщина – мій заповітний край», присвячена 200-річчю Тараса Григоровича Шевченка. У заході взяло участь близько 200 юних краєзнавців. За підсумками конференції видано збірник матеріалів «Шевченко і Київщина».
У березні 2014 року проведено ІІ етап інтерактивного арт-проекту «Шевченко – наш сучасник» за участю лідерів учнівського самоврядування, де команди дітей-лідерів у режимі online (інтернет-телеміст по Skype) представляли результати своїх досліджень і пошукової роботи. Реалізовували інтерактивний арт-проект лідери учнівського самоврядування 18-ти районів та міст Київщини протягом січня-березня 2014 року.  

 У складний для нашої країни час діти Київщини виявляють свої найкращі патріотичні почуття, морально підтримуючи українську армію, беруть активну участь у Всеукраїнській акції «Лист пораненому». Одними з перших до участі в акції долучились гуртківці Таращанського районного центру творчості дітей та юнацтва «Веселка», які передали свої малюнки та ляльки-обереги до Київського обласного штабу з координації допомоги військовослужбовцям. Вихованці  Володарської загальноосвітньої санаторної школи-інтернату І-ІІІ ступенів свої листи направили військовослужбовцям 72-ої окремої механізованої бригади м. Біла Церква. Малюки дошкільного навчального закладу №10 «Малятко» м. Фастів підготували листи й малюнки, які передали батьку одного з вихованців садочка, котрий служить в складі 25 батальйону територіальної оборони «Київська Русь». Більше сотні листів та малюнків лідери учнівського самоврядування Білоцерківського району надіслали у шпиталі Запоріжжя, Хмельницького, Чернігова, Вінниці, Миколаєва, Ірпеня, де проходять реабілітацію та лікування поранені під час АТО солдати-українці.

Упродовж вересня-жовтня цього року в навчальних закладах Київщини проходить обласна акція «Діти Київщини – воїнам АТО». Благодійні концерти, виставки-продажі, аукціони дитячих творчих робіт – всі ці заходи акції мають за мету виховання патріотизму в дітей та молоді, надання  посильної допомоги воїнам АТО, пораненим захисникам Вітчизни, які знаходяться на лікуванні у шпиталях та лікарнях. В результаті проведення акції на зазначені цілі направлено 925000 гривень.


Мала академія наук учнівської молоді веде планомірну виховну, навчальну та дослідницьку діяльність, спрямовану на формування у вихованців почуття патріотизму, розвитку любові до батьківщини, національної самосвідомості й гідності. Так на ІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН були представлені роботи патріотичного спрямування. Кращими визнано роботи: «Порівняльний аналіз висвітлення діяльності гетьмана Богдана Хмельницького щодо укладання україно-московського союзу в радянських, сучасних російських та українських підручниках», Звонікової Ганни, учениці НВК «Ліцей інформаційних технологій – Спеціалізована ЗОШ І-ІІІ ст. № 9» м. Фастова, «Формування ідей української державності та шляхи радикальних змін у суспільно-політичному житті країни в поглядах членів Кирило-Мефодіївського товариства», Услистого Владислава, учня Дем’янецької ЗОШ І-ІІІ ст. Переяслав-Хмельницького району, «Козацька спадщина», Литвинчука Володимира, учня Черняхівського НВК «ЗОШ І-ІІІ ст.–ДНЗ» Яготинського району.


Із 44 робіт, поданих на ІІІ (Всеукраїнський) етап конкурсу-захисту, 15 робіт містили дослідження патріотичного спрямування. Так робота «Відновлення пам’яті загиблих воїнів у боях на Київщині 1941-1943 рр. як результат археологічно-пошукової діяльності» (секція «Археологія»), Настіної Валерії, учениці Білоцерківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 ім. Шевченка, посіла призове місце на Всеукраїнському етапі.
