Розвиток пам’яті

Треба кожного дня знову і знову міркувати, щоб зберегти життя думки.
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Іоганес Бехер

       Ми знаємо, що пам’ять – це функція мозку. Мозок такий самий орган, як руки, ноги, очі. Щоб зберегти здоров’я, людина робить фізичні вправи. Для того, щоб мозок був працездатний, йому теж потрібна гімнастика. Якщо мозок недостатньо або непродуктивно працює, він втомлюється або перестає гнучко працювати.

       Тренування пам’яті є одним із методів тренування мозку. Але покращити можливості пам’яті завдяки вправам, навантаженням не можна. Треба знати і використовувати вправи й техніку тренування пам’яті, саме це дасть змогу збільшити обсяг пам’яті, навчити пам’ять працювати без зайвого напруження мозку, керувати процесами запам’ятовування.
Якщо у вас не має мотивації або стимулу, ви не здобудете ґрунтовні 
знання,необхідні для успіху.

Білл Чейз

     Згадайте, які моменти вашого життя ви пам’ятаєте добре, які знання закарбувались у пам’яті на все життя. Аналізуючи, ви зробите висновок: те, що вас найбільше вразило, закарбувалося міцно й надовго. А те що вчора вчили, навіть зубрили? Пам’ятаю, де написано, як написано, але що написано – не пам’ятаю.

       Чому так відбувається? Тому що легко згадується не сам матеріал, а відтворюється образ або асоціація (ніби на внутрішньому екрані пам’яті) на подію, враження; ви ніби «зчитуєте»інформацію з того, що уявляєте. При вивченні історії чи літератури пропонуємо: « Слухаючи розповідь викладача або читаючи, « зроби» себе учасником подій, про які іде мова, доторкнися до тих таємничих подій, часу, уяви себе у тій ситуації, заговори тими словами, відчуй запах, смак того часу» Якщо це вдалось, будьте впевнені, матеріал уже засвоєний.
      Але там, де ми читали інформацію у вигляді слів, які складалися з букв, значків, які позначають звуки, і нічого не «бачили» за словами, не створювали поняття образи слова ( як ми кажемо « образного гачка» поняття), там інформація не завжди залишає слід у пам’яті. 

       Тобто, стійка цікавість до матеріалу – перша, найголовніша умова міцного запам’ятовування.

       Якщо ми бажаємо закарбовувати матеріал у пам’яті, треба викликати асоціацію на новий матеріал, щоб зв’язати відоме з невідомим. Це дає змогу швидше розшукати в пам’яті необхідне.

        Третя умова довгострокового запам’ятовування – поетапне повторення. Проте, багатьма вченими, психологами доведено, що багаторазове повторення не дає очікуваного результату, навіть шкодить. При традиційному повторенні, підряд, раз за разом, йде зворотній процес – забування.

    То повторювати чи не повторювати? Повторювати! Але як? Повторювати матеріал треба декілька разів, але з розривом у часі. Якщо матеріал учиш на завтра ( тобто короткострокове запам’ятовування) повторити його треба не

 раніше ніж через 1-2 години або більше, можна ввечері вивчити – зранку повторити. Якщо є час, можна зробити ще повторення перед відповіддю. Тоді матеріал добре усвідомлюється, залишається в пам’яті, відтворюється без зайвого напруження.
      Подумайте, чому викладач добре знає свій предмет. Тому  що:

· йому цікавий матеріал;

· він продовжує знаходити нове й нове, будуючи асоціації, порівняння з відомими фактами;

· йде постійне повторення – раз за разом, рік за роком, декілька разів.

       Тобто для процесу засвоювання будь якого матеріалу важливі зацікавленість, асоціативне мислення та повторення.
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